
EXTRATO DE ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DA COMISSÃO DE ÉTICA
(CET), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE PERNAMBUCO - UFPE.

Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às quinze horas, mediante
videoconferência, presidida pelo conselheiro Lúcio Enrico Vieira Attia (membro titular),
reuniram-se os membros da CET: Charles Ricardo Leite da Silva (membro suplente), Sérgio
Ricardo Vieira Ramos (membro titular) e Angela Maria de Lima Nascimento (membro
suplente); e da secretaria executiva, Denilson de Santana Neves. Ausentes, momentânea e
justificadamente, as conselheiras Mariana Pinheiro Fernandes (membro titular) e Karla
Maria Rebelo Monteiro (membro suplente). Pauta do dia. 1. Aprovação das Atas; 2.
Informes; 3. Deliberações: 3.1. Aprovação do Relatório de Admissibilidade do processo
referente à denúncia do Departamento de Arqueologia; 3.2. Aprovação do preenchimento
do Relatório Anual da CEP; 3.3. Checagem das etapas do rito processual; 3.4. Alinhamento
acerca das etapas do fluxo de conflito de interesses; EXTRAPAUTA 3.5. Resposta à
consulta realizada no Sistema SeCI. (...) Três. Deliberações. 3.1. Aprovação do Relatório
de Admissibilidade do processo referente à denúncia do Departamento de
Arqueologia. Foi lido pelo conselheiro Lúcio Enrico o Parecer de Admissibilidade redigido
por ele, relativo à denúncia de agressão verbal e escrita entre docentes do Departamento
de Arqueologia. Decisão: Aprovada pelos membros presentes. 3.2. Aprovação do
preenchimento do Relatório Anual da CEP. Os conselheiros presentes leram e ajustaram
as respostas previamente elaboradas pelo conselheiro Lúcio Enrico, respondendo às
perguntas do Questionário Anual da CEP 2021 recebido via e-mail, a ser preenchido e
enviado de volta até esta sexta-feira (19/11/2021). Decisão: Aprovada pelos membros
presentes. 3.3. Checagem das etapas do rito processual. Retirado da pauta, pois não
haveria tempo para discussão. Por isso, optou-se por inserir o assunto na pauta numa
próxima reunião ordinária. 3.4. Alinhamento acerca das etapas do fluxo de conflito de
interesses. Após a reunião com a representante da GLCP/PROGEPE, Cynara Moraes, e
com o representante da CACE, Evandro Carneiro, nesta quarta-feira (18/11/2021), foi
lembrado pela conselheira Angela Maria marcar uma nova reunião, convidando também a
assessora Maria Lúcia, a fim de esclarecer a questão do fluxo de conflito de interesses.
Decisão: Aprovada pelos membros presentes. Extrapauta 3.5. Resposta à consulta
realizada no Sistema SeCI. Sobre a justificativa definitiva solicitada por Evandro Carneiro
da CACE, quanto à consulta da servidora da UFPE realizada no Sistema SeCI, os membros
presentes do Pleno decidiram que o papel da Comissão na análise de conflitos de interesse,
conforme a legislação, é de ponderar sobre eventuais dilemas éticos, não cabendo decidir
qual seria o melhor encaminhamento diante da resposta à análise via sistema SeCI.
Decisão: Aprovada pelos membros presentes. Por fim, o conselheiro Lúcio Enrico Vieira
Attia deu por encerrada a sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Denilson de Santana
Neves, secretário executivo da Comissão de Ética, lavrei a presente ata que vai assinada
por mim e por todos os presentes. Recife, 18 de novembro de 2021.


